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Κύκκου: ”Διώξαμε το Χριστό και στραφήκαμε 
προς την ειδωλολατρία” (Φωτο)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Ένα 

πραγματικό πανηγύρι «ενθουσιαστικής αγαλλιάσεως» και «ενθέου ευφροσύνης» 
βίωσε το πλήθος των πιστών, που προσήλθε με κατάνυξη και ευλάβεια, την 
Κυριακή 20 Οκτωβρίου, για να μετάσχει στην πρώτη ευχαριστιακή σύναξη, μετά 
την τελετή των εγκαινίων, στον νεόδμητο ιερό ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο Τσέρι.

Ο περίλαμπρος αυτός ναός, ο στολισμένος με «το υστέρημα της φτώχειας και με 
το περίσσευμα της αγάπης και του σεβασμού» του χριστεπωνύμου πληρώματος 
της κοινότητας Τσερίου, καθαγιασμένος πλέον και χαριτόβρυτος, φιλοξένησε 
ιερουργούντα, κάτω από τους ιερούς του θόλους, τον μεγάλο ευεργέτη του, 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι σε όλο αυτό το λαμπριάτικο κλίμα μετείχαν και τα ιερά 
αναλόγια, τα οποία κόσμησαν, με τις εξαίσιες μελωδικές φωνές τους, τα μέλη του 
ιεροπρεπούς βυζαντινού χορού της Ιεράς Μονής Κύκκου, προσφέροντας μια 
μοναδική μελωδική ηχοχρωματική πανδαισία στη λαμπρή λατρευτική και 
ευχαριστιακή σύναξη.

Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρος, 
αφού αναφέρθηκε στα εορταστικά σκιρτήματα που δημιούργησε η τέλεση της 
Θείας και Θεοπρεπούς Λειτουργίας κάτω από τους ιερούς θόλους του περικαλλούς 
και περίλαμπρου ναού των αγίων ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
επεσήμανε στη συνέχεια ότι ο ναός αυτός «θα αρωματίζει εσαεί με το άρωμα της 
λατρευτικής ευωδίας όλη την κοινότητά σας και θα εξασφαλίζει την πνευματική 
ζωτικότητας της».

«Εδώ θα αναπνέετε, όλοι οι ενορίτες της κοινότητας αυτής του Τσερίου, την 
πνευματική ευωδία την αρωματίζουσα την αύρα της περισυλλογής και της εν 
κατανύξει θεαρέστου προσευχής. Εδώ θα βιώνεται η μετάνοια και η εξομολόγηση 
και η καταφυγή στο έλεος του Θεού. Μέσα στο ναό αυτό θα τελείται η Θεία 
Λειτουργία, που είναι μια δυναμική πορεία, η οποία οδηγεί με το μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας στην μεταμόρφωση και στη θέωση του ανθρώπου», 
υπογράμμισε.

Ο Πανιερώτατος υπογράμμισε, ακόμη, την ανάγκη έντονου και αδιάκοπου 
πνευματικού αγώνα για να επαναφέρομε το Χριστό στο κέντρο της ζωής μας και 
παίρνοντας αφορμή από την Ευαγγελική περικοπή του θαύματος στη χώρα των 
Γεργεσηνών, μίλησε για την υλιστική, δαιμονική ατμόσφαιρα που όλοι μας ζούμε, η 
οποία δεν διαφέρει δυστυχώς από τη ζωή και τη συμπεριφορά των χοιροβοσκών 
και των αφεντικών τους.

«Με τον ίδιο ακριβώς τρόπο, όπως οι κάτοικοι των Γεργεσηνών, ζούσαμε 
δυστυχώς και εμείς όλοι μέχρι πρότινος, μέχρι την απόφαση του Eurogroup της 
15ης Μαρτίου 2013, υπηρετώντας άλλοι λιγότερο και άλλοι περισσότερο τον 
δαίμονα του χρήματος, τον θεό μαμωνά. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο παραχώρησε ο 
Κύριος τη δεινή οικονομική κρίση που έπληξε τον λαό μας και εξακολουθεί 
επικίνδυνα να ταλανίζει τη μαρτυρική μας πατρίδα. Γι’ αυτό, επίσης, το λόγο για 
39 τώρα χρόνια δεν μπορούμε να βρούμε το δίκαιο και τη λύτρωσή μας, γιατί 
ακριβώς διώξαμε από τη ζωή μας το Χριστό και στραφήκαμε προς την 
ειδωλολατρία», πρόσθεσε.

Ο Κύκκου Νικηφόρος υπέδειξε ωστόσο, ότι, παρ’ όλα αυτά υπάρχει ελπίδα γιατί, 



όπως είπε, ο Θεός «πάντας ανθρώπους θέλει σωθήναι και εις επίγνωσιν αληθείας 
ελθείν». Ο Θεός ποτέ δεν παραιτείται. Ο σπόρος που φυτεύεται στις καρδιές των 
χριστιανών αργά ή γρήγορα βλασταίνει. Χρειάζεται βέβαια η ανθρώπινη 
συνέργεια, η μετάνοια, η επιστροφή. Αν, αγαπητοί μου χριστιανοί, επιστρέψουμε 
μετανοημένοι σαν άσωτοι υιοί κοντά στον Χριστό. Και αν φυλάττουμε πάντοτε τις 
εντολές του εισελθόντος και ενοικήσαντος στο ναό αυτό, που μόλις χθες 
εγκαινιάστηκε, Παντοδυνάμου Θεού, τότε να είστε βέβαιοι, ότι θα είναι πάντοτε 
συγκάτοικός μας και θα μας προστατεύει από πειρασμούς και ποικίλους κινδύνους. 
Τότε να είστε βέβαιοι ότι η Κύπρος σύντομα θα εξέλθει από τη σημερινή διπλή 
τραγωδία της, εθνική και οικονομική και θα σωθεί. Η μεγάλη ηθική δύναμη με την 
οποία το έθνος μας έζησε και μεγαλούργησε δια μέσου των αιώνων, είναι η 
έμπρακτη, ζωντανή και θερμή πίστη στον Τριαδικό Θεό. Ανάσταση σήμαινε σε 
κάθε εποχή η ενατένιση του έθνους προς τον Χριστό και πτώση εσημειώνετο 
εθνική, κάθε φορά που απέστρεφε το πρόσωπό του από Εκείνον».

«Αν θέλουμε, λοιπόν, μέσα από την καταχνιά των σημερινών δοκιμασιών μας, να 
μπορέσουμε να χαρούμε το χαμόγελο της αυριανής ανοίξεως, επιβάλλεται τούτη 
την έσχατη ώρα να γυρίσουμε όλοι κοντά Του σαν άσωτοι υιοί, μετανοιωμένοι και 
ταπεινωμένοι. Αν αυτό γίνει, αγαπητοί χριστιανοί, τότε θα ανατείλει και πάλι 
πάνω από την Κύπρο ο ήλιος της ελπίδας», υπογράμμισε, κλείνοντας τον λόγο του 
ο σεπτός Ιεράρχης.

Αμέσως μετά το πέρας της κηρύγματος του Μητροπολίτη Κύκκου, εξήλθε του 
ιερού βήματος ο επιχώριος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, 
συνοδευόμενος από τους ιερείς της ενορίας και τον πρόεδρο και της 
εκκλησιαστικής επιτροπής του ιερού ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Τσερίου 
και, λαμβάνοντας τον λόγο, ευχαρίστησε τον Άγιο Κύκκου, υπογραμμίζοντας ότι 
«χωρίς την δική σας παρουσία και στήριξη αυτό το έργο δεν θα μπορούσε να 
επιτευχθεί».

Ο Μητροπολίτης Ταμασού τόνισε, ακόμη, ότι «η στήριξή σας δεν ήταν μόνο 
χρηματική, οικονομική, αλλά προπαντός πνευματική και ανθρώπινη. Ξέρουμε 
πόσες φορές ο ίδιος προσωπικά, παρά το βεβαρημένο του προγράμματός σας, 
επισκεφθήκατε το ναό και δώσατε τις σωστές κατευθυντήριες γραμμές για να 
ολοκληρωθεί αυτό το έργο».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της εκκλησιαστικής επιτροπής του ναού κ. 
Κωστάκης Γεωργίου επεσήμανε ότι «ο Άγιος Κύκκου είναι ένας από τους μεγάλους 
ευεργέτες του ναού» και αφού εξέφρασε τις «εκ βάθους καρδίας» θερμές 
ευχαριστίες του, συμπλήρωσε ότι «η κοινότητα Τσερίου σας ευγνωμονεί και όλοι 
σας ευχόμαστε εκ βάθους καρδίας υγεία και μακροζωία για το καλό της Εκκλησίας 



και της πατρίδας».

Τέλος, σε ένδειξη της αγάπης και της εκτίμησης του κλήρου και του λαού του 
Τσερίου προσφέρθηκε στον Μητροπολίτη Κύκκου Νικηφόρο ένα εκπληκτικής 
τέχνης κεντητό επιτραχήλιο και ένα επίσης κεντητό ωμοφόριο.
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